

內地多省今年不再拉閘限電

製造業低迷 用電量急速下滑

香港文匯報訊 早已習慣到夏天用電高峰時間段就拉閘限電的浙江用電廠家，連月來卻一直在驗證一個現象：2012年夏天是個例外。是今年發電量得到大幅提升，補上了電力缺口嗎？顯然不是。答案其實很明確，是因製造業低迷，用電量在急驟下滑。不僅浙江，在江西、廣西，以及多個省份也同樣有這種情況。

據《華夏時報》報道，浙江飛友康體設備有限公司的池長德最近發現，儘管一些地方仍然按照慣例「讓電」，但在溫州市鹿城輕工業園區裡，「拉閘限電」卻已悄然消失。

不願看到的「電力充足」

用電量向來是判斷經濟冷暖最接近事實的數據，其減少背後則是製造業的不景氣。據了解，今年以來，由於訂單量銳減，訂單的淨利潤大幅下滑，各企業苦不堪言，不少原來準備擴大生產規模的企業紛紛在今年縮減用工規模、暫停企業流水線。

製造業發達的溫州「不缺電」，這顯然不是單獨現象。在江西，一位接近江西省電力公司的人士表示，今年江西不會再拉閘限電了。廣西南寧的供電部門也表示，今年電力供應總體上能夠保持平衡，不會出現大範圍的錯峰、避峰和拉閘限電。

據調查，除上海市、浙江省部分地區仍舊按照慣例「讓電」以外，很多省份都表示今年不會拉閘限電。

國家電網能源研究院副院長、首席能源專家胡兆光在接受媒體採訪時表示，入夏至今，全國沒有出現過大面積缺電的局面。但對電力部門來說，今年的「電力充足」很難讓人高興起來。

上半年用電量已明顯回落

每年6月份，天氣轉熱，居民用電量上升，電力負荷逐漸達到高峰，電力行業便會開展「迎峰度夏」工作，對高耗能企業實施集中檢修、輪休停產等措施，保障民生用電。不過，今年電力充足卻不是因為發電量大增。據介紹，在經濟發達的深圳，企業利潤平均下滑30%至40%，開工率



■外圍經濟疲弱令內地不少工廠開工不足或停產，去年的「電荒」現象在多地不復重現。圖為內地一家開工不足的工廠。

也萎縮了七成。由此可見，用電量數據像一面映出宏觀經濟的鏡子。國家電力監管委員會的數據顯示，今年上半年中國用電消費增速出現明顯回落，同比增長5.5%，增速較上年同期下降6.7個百分點。

南通取消「王子紙業」排污工程

香港文匯報訊 據新華社28日電：江蘇南通市啟東市委常委、宣傳部長趙勇28日上午宣佈，經南通市政府研究決定，取消擬在啟東建設的日本王子紙業排污入海工程。記者在現場看到，部分抗議群眾開始撤離。

7月28日上午6時左右，啟東市發生大規模群眾遊行，抗議當地政府擬將日本王子紙業排污口選擇在啟東附近海域。記者在現場目測，參加遊行群眾有數千人。

另據中新社報道：5年前，江蘇省南通經濟技術開發區總公司、日本王子株式會社合資建設江蘇王子製紙有限公司。當時王子造紙是日本最大、全球第六大造紙集團，「江蘇王子項目」是當時日本對華投資最大的工業項目，也是王子製紙集團海外最大投資項目。由於啟東是江蘇重要漁業生產地，造紙項目「上馬」當年就引來熱議和擔憂：造紙項目是否會對當地漁業環境造成污染。



■江蘇南通市政府在鬧市電子屏幕上展現告示，宣佈永遠取消擬在啟東建設的日本王子紙業排污入海工程。

深圳唯冠拖欠數千萬律師費成被告

據新華社28日電 繼國浩律師事務所狀告深圳唯冠取得蘋果和解金後「拒付」1,500萬元人民幣代理費之後，另一家代理深圳唯冠iPad在華商標案的廣東廣和律師事務所日前也將深圳唯冠告上法庭，要求法院「確認律師費480萬美元應當優先受償」。兩起案件已經先後被深圳市鹽田區人民法院正式立案。

獲蘋果6千萬美元和解金

據了解，蘋果支付給深圳唯冠的6,000萬美元和解金目前由法院保管。廣和律師事務所表示，2010年2月，蘋果與深

圳唯冠就iPad商標權屬發生糾紛，2010年8月11日，深圳唯冠與廣和律師事務所雙方正式簽署委託代理合同。合同約定：深圳唯冠將其與蘋果iPad商標糾紛的處理（除香港訴訟事務）全部交由廣和所辦理，深圳唯冠願按工作成果優先支付律師費，計提比例為15%。

此後，鑒於北京和君創業管理諮詢有限公司攜五維律師所、國浩律師所等機構於2010年12月介入了該案的共同處理，為保障各方利益，2011年5月，經執行法院監督指導，並與深圳唯冠債權銀行協調，將風險代理的權益計取比例分別降至8%、10%。

變更改簽的《委託代理合同》約定：深圳唯冠iPad商標訴訟事務以廣東省範圍為重心，廣東省內的全部民事訴訟的代理由廣和負責，國浩等參與協辦。廣和按深圳唯冠（含深圳唯冠關聯公司）從蘋果獲得利益的8%取得律師費，且約定「在第一時間優先支付」。

廣和在起訴狀中認為，當初深圳唯冠的iPad商標幾乎沒有使用，幾乎無市場價值，維權團隊竭盡全力來維護、打造、提升iPad這一無形資產的價值。如今，深圳唯冠所得到的6,000萬美元款項，確實來源於兩團隊的辛勤努力所得。

據深圳媒體報道，深圳唯冠近期將回應此事件。

台海新聞

寶島16億巨彩 陸客也瘋狂

頭獎連續32期無人中 台彩史上次高獎

香港文匯報訊 連續32期無人中頭獎的台灣威力彩，下期頭獎彩金至少15.5億元（新台幣，下同）即約39,882萬港元，甚至上看16億元。若周一開出結果頭彩為一人獨得的話，這將是台灣公益彩券史上跨威力彩與大樂透的最高單注頭彩獎金，全民瘋16億元頭彩獎金，威力彩成為周末街頭巷尾熱門話題。甚至連來台旅遊的大陸遊客，也不放過這個難得的發達機會。

陸客催導遊帶往買獎券

據《聯合晚報》報道，這是繼4年前威力彩連續36期無人中頭獎後，威力彩頭獎連續懸空的次高紀錄，當時累積頭獎獎金達19億6千多萬元，結果由兩位幸運兒分走，每人得9億8千多萬元彩金。

不乏大手筆大包圍下注

台北市通化街「金財神」彩券行負責人邢紀藩上午表示，才剛開店，就有客人捧著168,000元的現金，下第一區十個號碼，第二區全包，大手筆大包圍下注。另外，有兩家公司員工也來大包圍，一出手都是十萬元，昨天也有許多民眾排隊買威力彩，買氣旺到不行。

陸客催導遊帶往買獎券

不僅台灣人掀起大包圍投注熱，連陸客也下注一博。來自大陸福州的旅行團，昨晚特地要導遊帶他們到台北市通化街買威力彩，並且許願若中頭彩，整團包機再來台灣玩。

邢紀藩又說，這次第一區的號碼以09、27最熱門，其中，已24期未出現的09，這期若開出，頭彩應該會有人中獎。因為台灣人大包圍投注習慣用生日、手機號碼或護照號來下注，其中，生日和手機更是熱門的下注依據，09號碼24期未開，也是威力彩連續32期無人中頭獎的主要原因之一。



■台灣威力彩頭獎已經32期無人中頭獎，估計本期頭獎若一注中的話，獎金可達新台幣16億元。圖為民眾26日在投注站購買上一期威力彩。

話你知

威力彩是台灣一種公益彩票，投注選號分為兩區，一區為1至38，二區為1至8；玩法：每票須在一區選6個不同號碼，加上二區選1個號碼為一注，每注投注額為100元（新台幣，下同）。威力彩共分10中獎組合，除頭、二獎獎金不定外，三獎至九

獎及普獎共8個等級中獎組合的獎金為固定不同金額。兩區7個號碼全中，是為頭獎，獎金根據當期銷售結果按比例分配，並無上限；一區中一個號碼加上二區所選中的號碼，為最基本中獎組合，名為普獎，可得彩金100元，如同香港六合彩的安慰獎。 ■互聯網

台北故宮院長請辭獲准

據中通社28日電 台北消息：台北故宮博物院院長周功鑫（見圖），傳出在2天前向「行政院」請辭。「行政院長」陳冲28日上午證實事件，並表示已同意周的請辭，並對其請辭表示：「是意外，但也不意外！」



台媒稱假請辭真丟官

據悉，原在輔仁大學當教授的周功鑫，應台灣「行政院」邀請，借調出任台北故宮博物院院長，雙方商定的「借用期」至本月底。島內媒體28日爆出，輔仁校方要求周需重返教席，補滿教職年資，才可拿到退休俸，有消息指周功鑫心中有個「如意算盤」，打算先假意請辭，在獲得政府挽留後申請暫時離職，再返校任教一段時間，正式從學校退休後，再重返故宮博物院。不過，有指政府方面對其不以為然，有指馬英九及陳冲並未對其慰留，使周「假請辭真丟官」。

陳萬水病逝 馬英九致哀

據「中央社」28日報道 親民黨主席宋楚瑜夫人陳萬水病逝，「總統」馬英九今天在雲林訪視產業時說，驚聞噩耗，深表難過，已請親民黨秘書長秦金生轉達哀悼之意。

馬英九表示，昨晚聽到噩耗，第一時間設法聯繫宋楚瑜，不過因為宋楚瑜非常悲劇，婉謝外界哀悼，於是與親民黨秘書長秦金生通電話，對陳萬水過世，深表難過。

馬英九推崇陳萬水，過去給外界親切善良的印象深入人心，他可以感受到宋楚瑜的哀痛心情，在不便打擾下，請秦金生轉達他個人哀悼之意。

馬英九上午訪視揚名國際的錦鯉養殖場、雲林第一家紙業觀光工廠的悠紙生活館等產業發展；下午繼續在雲林地區參訪。



■「警情·薪情——婦女就業媒合暨創業成果博覽會」28日在高雄市登場，展示婦女微型創業成果。圖為活動攤位一景。 中央社

台灣資金「淨匯出」情況嚴重

據《中國時報》28日報道 聯合國日前公布《2012世界投資報告》指，台灣吸引外資額居全球倒數第二。台灣審計部昨天公布的2011年度「中央政府」總決算審核報告，也直指台灣外貿成長疲弱，投資「淨匯出」情形嚴重，長期下來，恐讓台灣喪失經濟成長動能，並使人才外流情況更加嚴重！

審計部報告指出，去年度台灣核准對外投資金額超過180億美元，但同期台灣核准華僑及外國人投

資僅有49億美元，逆差高達130億美元，足見台灣未能有效引進外資。

憂將導致人才外流

審計部認為，台灣難以吸引外資的原因在於扶植島內產業及招商政策未見成效，投資淨匯出情形嚴重；外資疲軟不僅將使經濟動能喪失、優秀人才外流，更間接造成青年及高學歷失業率高於平均水平。



■台灣審計部門稱，台灣外貿成長疲弱，投資「淨匯出」情形嚴重。